
 
 

          

 
 
 
 

Dnevi Latinske Amerike in Karibov (dnevi LAK) 
Ljubljana, 22. in 23. november 2023  

(Osnutek programa, 17. november 2023) 
 

Program bo potekal v angleščini. 
Op.: razprave vseh panelov bodo potekale v hibridni obliki 

 

 

 

Sreda, 22. november 2023 
 

Kraj: Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve (MZEZ) 
dvorana Borisa Pahorja, Prešernova ulica 25, Ljubljana     
 

17.15  Pozdravni nagovor državne sekretarke MZEZ Sanje Štiglic 
 
17.20               Slovenija v VS OZN – prioritetne naloge članstva v VS OZN v obdobju 

2024-2025 predstavi Matej Marn, vodja projektne enote za VS OZN, MZEZ. 
 

17.30–             I. Panel: Razprava o podnebnih spremembah – na poti do COP28: 
18.45                

Sodelujoči: 
Veleposlanik André Aranha Corrêa do Lago, Sekretar za podnebje, energijo in 
okolje, Ministrstvo za zunanje zadeve, Federativna Republika Brazilija (udeležba 
na daljavo), 
Veleposlanik Iván Ogando Lora, Misija Dominikanske republike pri EU, 
dr. Adrian Bonilla, izvršni direktor mednarodne fundacije EU-LAC, 
Tina Kobilšek, Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo Republike Slovenije, 
Glavna podnebna pogajalka za Slovenijo, 
prof. dr Griša Močnik, vodja Centra za raziskave atmosfere in dekan Fakultete za 
znanost o okolju, Univerza v Novi Gorici,  
dr. Tomaž Rodič, direktor Centra odličnosti Vesolje-SI, Slovenija (udeležba na 
daljavo) in ga. Ana Urbas, raziskovalka, Center za odličnost Vesolje-SI, Slovenija  
dr. Primož Simončič, Gozdarski inštitut Slovenije, Slovenija; 
Panel bo povezovala veleposlanica Smiljana Knez, posebna odposlanka za 
podnebno diplomacijo v MZEZ. 

 
Povezava do dogodka: 
https://mzez.webex.com/mzez/j.php?MTID=m04388ddfbec1f891baee1a19471244ad 
Meeting ID: 2782 252 2053 
Geslo: DdmUnpt5D97 
 



  

   

Izhodišče za razpravo: 
Konec novembra bo v Dubaju potekala konferenca COP28. Pričakovanja konference so velika, saj 
svet za dosego pariških ciljev potrebuje čim močnejše zaveze.  
Panel se bo osredotočil na gozdove, vodo in zrak, kot temelje uspešnega blaženja podnebnih 
sprememb in prilagajanja nanje.  
Vzrok podnebnih sprememb so povečane koncentracije toplogrednih plinov v ozračju. 
Onesnaženost zraka, zlasti s črnim ogljikom, je izziv, s katerim se med drugim soočajo gorske 
verige Alp in Andov.  
Podnebne spremembe so po vsem svetu zaostrile izzive, povezane z vodo, in ustvarjajo možnosti 
za vse večjo konkurenco za omejene vodne vire. Potrebno je boljše upravljanje vodnih virov, da bi 
zmanjšali število nesreč povezanih z vodo in okrepili odpornost na vplive podnebnih sprememb 
na vodo.  
Gozdovi so bistveni za blaginjo človeštva, njegovo gospodarstvo in družbeno življenje. So naravni 
zaveznik pri prilagajanju podnebnim spremembam in njihovem blaženju, zlasti pri shranjevanju 
in sekvestraciji ogljika, zmanjševanju učinkov onesnaževanja zraka in zaustavljanju/obračanju 
izgube biotske raznovrstnosti. 
Slovenija in posamezne države LAK so vzpostavile sodelovanje na področju gozdarstva in 
upravljanja z vodami ter si izmenjujejo znanje, tehnologijo in izkušnje.  
Namen konference je nadgradnja dosedanjih razprav o teh temah ter opredeliti potenciale in 
možnosti za še tesnejše (politično, poslovno in raziskovalno-razvojno) sodelovanje v prihodnosti. 
 
 
 
 
  



  

   

Četrtek, 23. november 2023 
 
 Kraj: Gospodarska zbornica Slovenije  

Hala C, Dimičeva ulica 13, Ljubljana 
                      
9.00             Pozdravni nagovor mag. Marjane Majerič, izvršne direktorice 

Gospodarske zbornice Slovenije 
 
9.05                Uvodni nagovor dr. Slobodana Šešuma, generalnega direktorja 

Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo, MZEZ 
 
9.10–  Predstavitev slovenskega gospodarstva 
9.30 Andreja Mulec Bohinc, Oddelek za mednarodno promocijo, Javna 

agencija SPIRIT za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih 
naložb in tehnologije - Vprašanja in odgovori 

 
9.30–               Digitalizacija, umetna inteligenca, pametna mesta  - kratka predstavitev               
10.30               podjetij in združenj 

Vasko Berden, predsednik ZITex -ICT združenja Slovenije 
Ernest Žejn, predstavnik ZITex za Južno Ameriko  
Andreja Lampe, podpredsednica AI4SI, Iniciativa UI za Slovenijo 
dr. Nevenka Cukjati, generalna direktorica SRIP Pametna mesta in 
skupnosti, Inštitut Jožef Stefan 
 

                        Vprašanja in odgovori. 
 
 
10.45-  Krožno gospodarstvo in obnovljivi viri - kratka predstavitev podjetij in 
11.30                  združenj 

Nina Meglič, SRIP koordinatorka, SRIP krožno gospodarstvo 
Ladeja Godina Košir, Inštitut Circular Change  

                           Dag Kralj, član uprave, BISOL Group, 
Vladimir Gumilar, direktor Slovenskega gradbenega grozda 

 
                        Vprašanja in odgovori. 
 
 
 
 Kraj: Biotehniška fakulteta 
                           Jamnikarjeva 101, Ljubljana 
                   
12.00  Pozdravni nagovor dr. Tomaža Boha, v.d. generalnega direktorja 

Direktorata za znanost in inovacije, Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost 
in inovacije 

                          
12.05 Uvodni nagovor prof. dr. Marine Pintar, dekanje Biotehniške fakultete in 
                        dr. Nike Krajnc, direktorice Gozdarskega inštituta Slovenije  
 



  

   

12.15- Predstavitev projektov Biotehniške fakultete s poudarkom na  
13.00           gozdarstvu in namakanju:  

Podporni sistemi za namakanje  
                        Trajnostno upravljanje z gozdovi: praktični vidiki 

Opolnomočenje malih lastnikov gozdov in lokalnih skupnosti za trajnostno 
gospodarjenje z gozdovi 
Spremljanje divjih živali in usmerjanje razvoja populacij 
Bioznanosti in projektno sodelovanje 

  mag. Špela Železnikar in prof. dr. Andrej Ficko z vodji projektov  
 
Razprava z vprašanji in odgovori. 

 
13.15  Predstavitev projektov Gozdarskega inštituta Slovenije  
                        Raziskava in razvoj na področju spremljanja in blaženja podnebnih 

sprememb v gozdarstvu  - dr. Nike Krajnc: 
  Krepitev zmogljivosti - usposabljanje gozdarskega sektorja za boljše 

sodelovanje z lokalnim prebivalstvom; pilotni projekt v Gvajani - dr. Aleš 
Poljanec. 

 
 
  Kraj: Center odličnosti v financah 
                        Cankarjeva ulica 18, Ljubljana  

 
16.00–  II. Panel: Digitalizacija in umetna inteligenca  
17.15            
                        Sodelujoči:  

John Shawe-Taylor, direktor Mednarodnega raziskovalnega centra za umetno 
inteligenco pod okriljem UNESCO (IRCAI) 
Samo Zorc, Ministrstvo za digitalno preobrazbo Republike Slovenije 
Joao Pinto, IRCAI , UI za cilje trajnostnega razvoja & projektov v Braziliji 
veleposlanica Yavel Francis Lanuza, Veleposlaništvo Republike Paname in Misija 
pri EU  

  veleposlanica Gloria Navarrete Pinto, Misija Republike Čile pri EU 
Panel bo povezovala veleposlanica Veronika Stabej, koordinatorka za znanost, 
MZEZ. 

 
Povezava do dogodka: 
https://us02web.zoom.us/j/87007390869?pwd=NGZwZUxLTGdKRTBBVU1ORmZoRldOQT09 
Meeting ID: 870 0739 0869  
Geslo: 578744 
 
Izhodišče za razpravo: 
Umetna inteligenca je postala strateško pomembno področje in je prisotna že v vseh vidikih 
našega življenja. Ni področja človeške dejavnosti, ki bi ji lahko ušla. Ta razvoj sproža številna 
vprašanja, razmišljanja in zavedanje o tveganjih v mednarodnem okviru. Kaže se potreba po 
razpravi o mednarodnih normah in standardih za umetno inteligenco in določitvi prednostnih 
nalog v skladu z veljavno zakonodajo, pri čemer se moramo zavedati pomena etičnega, v človeka 
usmerjenega pristopa. V tem okviru sta EU in regija LAK v idealnem položaju za krepitev dialoga 
in sodelovanja. Panel bo obravnaval izmenjavo najboljših praks s teoretičnega in praktičnega 

vidika ter izmenjavo izkušenj in spoznanj za druge države. 



  

   

17.30  Kulturni intermezzo: predstavitev slovenskih raziskovalk in  
 znanstvenic povezanih z Latinsko Ameriko in Karibi 

dr. Branislava Sušnik in Alma Karlin 
 

18.00 – III. Panel: Feministična zunanja politika 
19.15 Video nagovor ministrice za zunanje in evropske zadeve Tanje Fajon  

 
Sodelujoči: 
Leire Pajin Iraola, predsednica Mednarodne fundacije EU-LAK 
Mabel Bianco, predsednica Fundacije za študije in raziskavo žensk (udeležba na 
daljavo) 
veleposlanica Marita Perceval, posebna predstavnica za feministično politiko, 
Ministrstvo za zunanje zadeve Argentine (udeležba na daljavo) 
veleposlanica Gesa Bräutigam, posebna odposlanka za feministično zunanjo 
politiko, Zvezno ministrstvo za zunanje zadeve Zvezne republike Nemčije 
(udeležba na daljavo) 
Melissa Rodriguez Forero, predstavnica Ministrstva za zunanje zadeve Kolumbije 
(udeležba na daljavo) 
veleposlanik Peter-Derrek Hof, posebni odposlanec za pravice žensk in enakosti 
spolov, Ministrstvo za zunanje zadeve Kraljevine Nizozemske (udeležba na 
daljavo) 
Panel bo povezovala dr. Sabina Lange, višja predavateljica na EIPA in izr. prof. za 
mednarodne odnose na Univerzi v Ljubljani. 

 
 
Povezava do dogodka: 
https://us02web.zoom.us/j/87007390869?pwd=NGZwZUxLTGdKRTBBVU1ORmZoRldOQT09 
Meeting ID: 870 0739 0869 
Geslo: 578744 
 
 
Izhodišče za razpravo 
Feministična zunanja politika (FFP) je v zadnjih letih dobila zagon in je prisotna v vse več 
državah, ki poudarjajo pomen vključevanja žensk na vseh področjih mednarodnih odnosov. 
Glede na to, da so voditeljice iz Latinske Amerike in Karibov pionirke feministične zunanje 
politike, je njihov pogled in izkušnje na področju enakosti spolov in razvoja človekovih pravic 
ključnega pomena za nadaljnji razvoj feministične zunanje politike kot svetovnega trenda. 
Glavni cilji panela so: 

- preučiti glavne motive in izzive pri oblikovanju nacionalnih FFP; 
- preučiti podobnosti in razlike v načelih in pristopih k programom; 
- opredeliti najboljše prakse in raziskati možne sinergije v prihodnosti. 

 
 
 
19.20              Zaključne besede 
                       Mateja Norčič Štamcar, generalna direktorica za politične zadeve MZEZ 



 

More about #LACDays at www. bledstrategicforum.org/lac-days 

   
 

 

Dnevi Latinske Amerike in Karibov (Dnevi LAK) 
 
 

Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije od leta 2018 redno organizira 
Dneve Latinske Amerike in Karibov (Dnevi LAK), mednarodno konferenco, namenjeno krepitvi 
odnosov in sodelovanja z Latinsko Ameriko in Karibi, ki poteka pod okriljem Strateškega foruma 
Bled. 
 
Dnevi LAK združujejo vladne uslužbence in predstavnike nevladnih organizacij, akademske sfere 
ter poslovnega sektorja s pozitivno naravnanim in ciljno usmerjenim programom, ki spodbuja 
krepitev dvostranskega in dvoregionalnega sodelovanja med Slovenijo ter državami Latinske 
Amerike in Karibov. V zadnjih petih letih so se Dnevi LAK izkazali kot odlična platforma za 
poglabljanje dialoga in spodbujanje sodelovanja, ki služi kot forum za izmenjavo znanja in 
najboljših praks ter za spodbujanje potencialov partnerstva Slovenije s to regijo. 
 
Peta izvedba Dnevov LAK leta 2023 poteka kot serija več dogodkov skozi leto. Cilj dogodkov je 
poglobiti dvostranske in dvoregionalne sinergije s posebnim poudarkom na okoljskih vprašanjih, 
vodnih virih, biotski raznovrstnosti, digitalizaciji in umetni inteligenci ter na področju znanosti, 
raziskav in kulture. 
 
Na novembrskem dogodku bodo v ospredju okoljska vprašanja pred bližnjo konferenco COP28, 
poleg tega pa bodo potekale tudi panelne razprave o digitalizaciji, umetni inteligenci in 
feministični zunanji politiki. Predstavile se bodo tudi slovenske institucije, združenja in podjetja, 
ki se ukvarjajo s krožnim gospodarstvom, obnovljivimi viri energije, s trajnostnim gozdarstvom, 
ali delujejo na področju digitalizacije in umetne inteligence.  
 
Slovenija v zadnjih letih, poleg intenzivnejše vodne in podnebne diplomacije, posebno pozornost 
namenja tudi digitalni tranziciji in umetni inteligenci. Teme krožnega gospodarstva, socialne 
kohezije in digitalizacije so bile izpostavljene tudi v okviru dvoregionalnega sodelovanja v času 
slovenskega predsedovanja Svetu EU leta 2021 in obravnavane na dogodkih prejšnjih konferenc 
Dni LAK.  Decembra 2021 je bilo ustanovljeno vozlišče za digitalni razvoj - veja LAK (D4D Hub 
LAC), ki pomembno prispeva k napredku digitalne agende. Slovenija pa nadaljuje proaktivno vlogo 
za krepiti sodelovanje na področju umetne inteligence v okviru vozlišča D4D Hub LAC. 
 
Na julijskem vrhu EU-CELAC v Bruslju je bila obnovljena zaveza za krepitev odnosov med 
regijama, med drugim z vzpostavitvijo digitalne zveze EU-LAK kot ene od skupnih prednostnih 
nalog, kar je razvidno tudi iz izjave z vrha EU-CELAC 2023. Zavezništvo bo dodatno okrepilo 
partnerstvo EU z Latinsko Ameriko in Karibi ter spodbudilo razvoj umetne inteligence. 
 
Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije je v čast sprejeti veleposlanike 
latinskoameriških in karibskih držav ali njihove namestnike iz Ljubljane, Dunaja, Bruslja in Rima 
na 5. dnevih LAK,  22. in 23. novembra v Ljubljani.



  
 

          

 


